

安全生产考核，常宁排名第一

上半年安全生产实现“双下降”

本报讯（通讯员 刘石朋）近日，笔者获悉，常宁市在上半年衡阳市安全生产考核中排名第一，实现了安全生产“双下降”。

今年上半年以来，常宁市把安全工作放在首位，全力弘扬“生命至上、安全发展”的理念，坚持管控结合，坚持不懈地把安全生产各项要求贯穿到经济社会发展各个领域、各个行业，确保安全生产形势总体稳定。

认真安排部署相关工作。年初，常宁市组织召开全市安全生产工作会议，安排部署相关工作。从1月10日至4月20日，在全市开展“打

非治违百日行动”，扣押农用车20余辆，疏散转移110余人；整治90艘河道“僵尸船”，拆解85艘，规范管理5艘；出动执法人员100余人次，对新河、柏坊等7个乡镇12个非法采砂点进行取缔，捣毁非法采砂点12个，拆除厂棚12个，遣散从业人员30余人，拆除采砂船、传送带16个；联合相关部门及3个城区街道对人员密集场所进行地毯式排查，取缔非法烟花爆竹储存点3个，收缴烟花3000余桶、鞭炮80万发，没收非法所得及行政罚款15万元。

推行尾矿库隐患整治。开展专项行动3次，捣毁采山砂点9个、加工地1个，非法盗采煤矸石点5个，捣毁拆除厂棚5个，拆除洗砂设备10处（其中自行拆除2处）、工棚5间，拆除全部供电设备和动力设施，遣散从业人员40余人，回填平整一处，立案查处1起。危险化学品领域，对衡阳市意广物资有限公司非法储存硫酸一事进行立案查处，没收全部硫酸1800吨。

据了解，上半年，常宁市共发生生产安全事故3起，同比下降50%，其他行业领域未发生生产安全事故。

石鼓区党内外监督首次融合

27名政协委员走进纪委监委“零距离”感受，开启监督新模式新格局

本报讯（通讯员 廖艳 记者 谭晓波）近日，石鼓区纪委监委迎来了27名区政协委员，他们走进了石鼓区纪委监委的办公场所，全面了解感受纪检监察工作并当场提问解惑。

据了解，这次活动是石鼓区党内外监督的首次融合，既增强了政协民主监督的有效性，又拓展了纪委监委执纪执法的视野与手臂，值得点赞。希望能制度化、常态化，形成监督新模式新格局。

(上接第四版)

衡阳市省环保督察期间群众信访举报转办及地方查处情况一览表

(第二十批 2018年7月11日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责情况	备注
6	HYD201807113	祁东县白地市镇燕子屋村富康养猪场（存栏几百头）污染周边饮用水，灌溉水。	祁东县	水	该养殖场栏舍全部实行了雨污分流，污水收集系统铺设了暗管暗沟，粪污处理设施有干湿分离机，建设有一个5000立方米的黑膜沼气池和一个1200立方米的沼气能源发电工程（正在安装调试阶段），氧化塘两个，一个约2000立方米、一个约15亩，猪场干粪与祁东青蓝庄园有机肥厂签订了销售合同，沼液与祁东发阳生态农业有限公司、兴荣农业开发有限公司签订了利用协议。由于猪场存栏规模大，沼液产生量大，加上前期降雨，造成氧化塘沼液溢出，对周边环境造成了污染。	属实	祁东县畜牧、环保等部门已责令业主立即采取措施进行整改。目前，业主已加快沼气发电工程设备调试，并采购沼液净化处理设备；在整改期间严禁氧化塘沼液外排，并限期对周边环境进行整治。下一步，县环保、畜牧等部门将加强日常监管，督促业主提高自主守法水平，完善并稳定运行污染防治设施，做到达标排放。		
7	HYD201807115	耒阳市坛下乡新建村五组泰园养猪场（约存栏五百头）建在村里上风口，气味难闻，污染水库。	耒阳市	大气	该猪场是新五丰合作养殖户，坐落于耒阳市坛下乡寨下仙村。办理有动物防疫合格证、营业执照，无环境影响评价手续。猪场附近有一山塘名为资家塘。该猪场无排污进入资家塘痕迹，山塘水质较好，受该养猪场影响较小。猪场内有条3米的排污沟未加盖板，污水排入积污池，未加装安全防护墙，场内植的树下是用猪粪施肥，有恶臭外溢。	属实	耒阳市根据调查情况提出如下处理意见：一是责令业主立即对资家塘进行清淤。二是要求业主按照畜牧水产部门的要求进行整改，扩建集污池，并做到防雨防渗防漏，封闭排污暗沟，8月12日前必须完成。三是责令业主用槽罐车或泵将处理达标的污水用于种植业，严禁污水漏排，避免造成新的污染。	约谈坛下乡畜牧水产站站长刘友余	
8	HYD201807116	常宁市水口山珍源回收有限公司回收铁渣、矿渣加工后卖中间商，现中间商将水煤堆在柏坊镇叉路口，下雨造成二次污染。	常宁市	水	2018年7月12日，常宁市环保局执法人员到达现场进行检查，发现常宁市柏坊镇马路组老S214线废弃马路交叉路口地段现场堆存有2堆废渣，现场判定为水淬渣，其中第一堆长约6米，宽1.5米，高约1.2米，重量约10吨；第二堆长约3米，宽约1米，高约0.3米，重量约1吨。这两堆水淬渣露天堆放无“三防”措施。	属实	2018年7月12日常宁市环保局执法人员在现场进行了拍照，并找到当事方下达了《现场监察意见书》，做了《现场检查笔录》、《调查询问笔录》，要求当事人立即停止违法行为，将现场的水淬渣按法定程序妥善处置，对当事方承运车辆的司机施建军也做了《调查询问笔录》，下步将对常宁市宏远物流有限公司的环境违法行为进行立案查处。2018年7月13日上午10点常宁市环保局执法人员对该路段再次进行检查，该公司已将堆放在柏坊镇马路组老S214线废弃马路地段露天的水淬渣全部清理干净。		
9	HYD201807117	高新区天柱路6号吉富花苑A1栋11楼住户开私家餐馆油烟扰民。	高新区	餐饮油烟	吉富花苑A1栋11楼私家餐饮店名为衡阳市品阁餐饮有限公司。该公司位于吉富花苑A1栋11楼，面积约300平方米，有营业执照，该店装有油烟净化器，店内环境卫生较为整洁，干净。	属实	一、2018年7月12日，市高新区对衡阳市品阁餐饮有限公司下达了《责令整改通知书》，要求该店三日内提供有资质单位的检测结果，如果检测结果不达标，则停业整改，直至达到环保要求。二、高新区将加强对该店的日常监管。		
10	HYD201807118	耒阳市金华南路195号非凡萌宠物店臭气熏天，严重影响周边居民生活。	耒阳市	大气	经现场勘察，该店在经营过程中因处理不当，致使宠物店内及门口臭气熏天。	属实	耒阳市综合执法局当场对其下达了限期改正违法行为通知书。责令业主加强管理，及时清扫店内宠物粪便，杜绝恶臭熏天的现象发生，避免对周边居民生活造成影响。		
11	HYD201807119	高新区长湖街1号公园一号小区，小厨味早餐店油烟直接排入小区。	高新区	餐饮油烟	高新区工作人员现场核实，高新区长湖街1号公园3栋104门店小厨味餐馆已安装油烟净化装置。	属实	一、高新区已于2018年7月12日对小厨味餐馆下达《责令改正通知书》，要求其7日内提供有资质单位的检测结果，如检测结果不达标则立即停业整改，直至达到环保要求。二、高新区将加强对该店的日常监管。		
12	HYD201807110	石鼓区松木乡朝阳村湘路沥青搅拌站，督察期间未生产，平时冒黑烟，气味刺鼻。	石鼓区	大气	经现场走访调查核实，湘路沥青搅拌站因天气等原因上半年一直未生产，该企业提供了《排污许可证》《环境影响评价报告》等资料，其环保措施基本落实到位。	不属实	石鼓区黄沙湾街道、区环保分局督促该企业进一步落实好环保措施，经各项环境检测达标，并向黄沙湾街道、区环保分局报备后，方可复工复产。		
13	HYD201807111	高新区风顺路锦西园小区301、302私房菜馆油烟噪声扰民。	高新区	餐饮油烟	锦西苑小区三楼私家餐馆，位于高新区长湖街与风顺路交叉路口。2017年2月18日营业，面积为110多平方米。锦西苑小区三楼私家餐馆安装了油烟净化器，油烟净化设备运行正常。	属实	一、高新区对锦西苑小区三楼私家餐馆下达了《责令整改通知书》，要求该店7日内提供有资质单位的检测结果，如果检测结果不达标，则停业整改，直至达到环保要求。二、高新区将加强对该店的日常监管。		
14	HYD201807112	高新区白云路彩霞街君馨名邸7栋2单元205红光社区会所油烟扰民，曾向相关部门反映。	高新区	餐饮油烟	高新区工作人员现场核实，彩霞街君馨名邸7栋2单元205红光办事处会所未办理营业执照、食品许可证和其他手续，红光办事处会所负责人称该场地仅供朋友聚会所用，并未有对外营业现象。	属实	一、高新区对该会所下达了《责令整改通知书》，要求其7日内立即停业整改并办理相关手续，否则高新区将联合工商、城管、食药监、环保和华新派出所进行下一步法律程序。二、高新区将加强对该小区的日常监管。		

注：1.标*的问题为重点信访举报件；

2.污染类型包括水、大气、土壤、生态、重金属、垃圾、噪声、油烟、扬尘、其他等。

衡阳市省环保督察期间群众信访举报转办及地方查处情况一览表

(第二十一批 2018年7月12日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责情况	备注
1	HYX201807121	衡南县清江河和湘江河交汇口有一处砂场经营点；清江河内（湘江支流）存在大量养殖网箱，对水体造成污染；河里水葫芦泛滥成灾。	衡南县	水	1.经衡南县水利局、环保局、近尾洲镇政府现场核实，清江河和湘江河交汇口只是临时堆砂点，不是经营砂石场地点，是个别村民建房和村里修路临时堆放点砂石备用。目前，该场地已清理干净。 2.网箱养殖起始于近尾洲航电枢纽工程建设，该航电工程建成后，淹没区内失地农民依靠就地发展网箱养鱼来维持生计，该区域内的网箱建设基本上在申报湿地公园前，最多涉及30多户农户，现仍有17户，养殖规模为17264平方米。 经实地了解核实，清江河流域达17公里，由上游茅市镇流入近尾洲镇，2014年以来近尾洲镇畜牧组织对河道水葫芦进行打捞清理，取得一定效果，但因资金、设备、人员缺乏，造成不能根治水葫芦。	属实	衡南县将要求镇村两级河长加强日常巡查工作，要求村民不要在河段岸边堆放砂石，养成爱河护河的习惯。 由于国家已经批准将莲湖湾纳入国家湿地公园建设计划，该水域属于禁养区，一是衡南县畜牧水产局牵头组织，当地镇政府及村支两委做好群众工作，有步骤实行有序退养，所有网箱全部清理上岸。二是争取上级支持将莲湖湾水域网箱清除补偿纳入省政府“一号重点工程”和第二个“三年行动计划”的补偿范围有序退养。 衡南县要求镇村两级对河面存在的水葫芦进行打捞清理，同时加强河道保洁日常巡查，建立长效管理机制，确保工作常态化，保障水体清洁。		
2	HYX201807122	祁东县归阳镇振兴街与商贸街交叉地段，有一家蒋姓大理石加工作坊，噪声和粉尘扰民，并占用消防通道。	祁东县	噪声	该作坊有一台大理石切割机，从事厨房灶面加工。2015年1月，业主在自家住房地下室开始加工大理石。未雇佣工人。正常情况下，每天作业时间为2—3小时，下午6点后不作业。由于未采取隔音降噪措施，作业过程中，产生的噪声对周边居民有影响。	属实	7月13日，祁东县环保局依法向其下达了《环境违法行为限期改正通知书》，责令业主采取措施进行整改。目前，业主已严控作业时间。		
3	HYX201807123	祁东县归阳镇湘江支流白河沿岸在进行防洪堤建设，没有建立污水处理厂，也没有进行污水截污处理，新老城区的污水直排白河。	祁东县	水	1.归阳工业园已建成污水处理厂，并于2017年投入运营；归阳镇部分生活污水已进入污水处理厂处理。 2.近几年，归阳镇大力实施城镇基础设施建设，新修建的三条主要道路（振兴路、腾龙路、前进路）的下水道实行雨污分流，污水管网设施正在逐步完善。 3.群众反映的问题主要集中在老城区，由于老城区基础设施差，污水收集难度大，目前已立项新建污水收集管网，将老城区污水收集后进入归阳污水处理厂进行处理。	属实	针对群众反映污水直排的问题，归阳镇结合老城区棚户区改造项目（已获得批复），已完成了污水排放收集管网系统专项设计，正在进行预算、财评、招投标等程序，预计今年底前可完工，届时归阳镇新老城区的污水将全部接入归阳污水处理厂进行处理。		

注：1.标*的问题为重点信访举报件；

2.污染类型包括水、大气、土壤、生态、重金属、垃圾、噪声、油烟、扬尘、其他等。